

бки.
ной
безъ
это
къ
бкишее
етъ
быть
а и
а не
ты
гти
зовь,
и бы
или
эту
огу,
ко я
дней,
могъ
кить
ицъ
омъ
Мое,
они
ахъ,
ца.нѣ;
тогъ
ке и
и
е
тъ
з не
огда
акъ
въ
пред
нис
ни
етьеть,
въ
ится
али.
ости
шней
брон
въ
въ
з не
огда
акъ
въ
пред
нис
ни
етьгдѣ
Мы
есть
вра
икъ,
кого
ела
из
мы
лой,
и, и
съ
мъ:
ния."огия
зин
еть
сем
ола
еть
сем
амъасъ,
за
рас
ного
на
про
гла
есъ,
юль
тель
мо
ль.
мъ;
мъ.
ко
этохок
ы и
ствія
семъОнъ
ешь
ешь

"И пошлетъ Ангеловъ Своихъ съ трубою громогласною; и соберутъ избранныхъ Его, отъ четырехъ вѣтровъ, отъ края небесъ до края ихъ" Мате. 24, 31.

"Такъ Я пересмотрю овцы Мои, и высвобожу ихъ изъ вѣкъ мѣсть, въ который они были разсѣяны въ день облачный и мрачный." Іезек. 34, 12.

III. годъ издания.

Рига, 15 февраля 1914.

№ 2.

ОНЬ ВСЕГДА СО МНОЙ.

Е. В. Найдорфъ. Ев. Кл. № 14.

Неизѣстенъ путь мнѣ здѣсь,
Въ будущемъ бѣда — иль честь,
Не оставить вѣдь Господъ;
Ему я слѣду!

Что мнѣ только встрѣтится,
Мой Господь со мной всегда,
Я навѣрно знаю: "Онъ со мной!"

Хоръ:

Онъ всегда со мной,
Господь со мной, Онъ всегда со мной,
Онъ всегда со мной,
Господь со мной, Онъ всегда со мной;
Въ сѣтлый — мрачный день, повсюду
Мой Иисусъ со мной.
Мой Иисусъ всегда со мной.

Если бури здѣсь шумятъ,
Темны тучи окружать,
И вокругъ меня бушуютъ
Волны въ темнотѣ;
На рукахъ меня тогда,
Держитъ Тотъ — кто повсегда
Охраняетъ насть въ Своей любви.

Если тяжесть всѣхъ заботъ
На меня какъ зной взойдетъ,
Если силы ада
Окружать душу мою,
То я слышу голосъ Твой:
"Успокойся! Вѣдь Я съ тобой!"
Посмотри, какъ Я тебя любилъ!"

Ходить предъ Богомъ.

(Продолжение.)

Какъ тѣснѣ можно ходить съ Богомъ.

Вздохи каждой христіанской души: "О, какъ бы мнѣ тѣснѣ ходить съ Богомъ!" Это не есть доказательство пустоты, застоя, остановки или болѣзни нѣдостатка. Оно доказательство успѣянія, развитія, приращенія и духовнаго аппетита. Каждое духовное дитя Божіе носитъ въ себѣ желаніе, сильнѣе приѣтия и держаться за руку своего Спасителя, и тѣснѣ прижаться къ Его груди. Дѣти сего міра стараются все болѣе пріобрѣсть богатство, всесѣло предаются модамъ и мірскимъ увеселеніямъ, между тѣмъ какъ христіанинъ усердно старается слѣдовать Господу Богу и ищетъ только горячаго, где Христость сидитъ одесную Бога. Дѣти сего міра получаютъ, чего желаютъ. Если дитя неба будетъ искать горячаго, или то, что на небѣ, съ такими рвениемъ и усердіемъ, какъ дитя міра ищетъ мірское, то безъ сомнѣнія увѣличается его стараніе успѣхомъ и найдетъ, чего желаетъ. "Ищите, и найдете."

Дѣти сего міра не идутъ къ дѣтямъ Божіимъ, чтобы искать мірскія сокровища, но къ тѣмъ, которые одного духа съ ними. О, если бы дѣти свѣта были такие же догадливые какъ дѣти вѣка! Желаешь ли ты ходить тѣснѣ съ Богомъ? Ищешь ли ты все болѣе и болѣе горнѣе, небесное? То не иди искать эти сокровища между тѣмъ, которые наполнены духомъ этого міра. Ищи небесное между тѣмъ, которые имѣютъ небесные сокровища. Иисусъ Христосъ имѣетъ небесныя богатства, чтобы изъ нихъ надѣлить и тебѣ. Онъ желаетъ тебѣ дать милости и благодать. Онъ увеличить любовь и вѣру твою, и даруетъ тебѣ кротость, смиренномудріе, терпѣніе и т. п., поэтому иши Его сообщество. Какъ тихая ночь изливаетъ росу на растенія, такъ истекаетъ небесная благодать изъ престола Господа Бога. Она опускается на твою душу, если ты будешь находиться въ Его присутствіи. Какъ захватъ цѣловъ наполняетъ воздухъ и напитываетъ наши одежды, такъ и благоуханіе жизни Христа наполнитъ душу нашу.

Также имѣютъ тѣ, которые ходятъ съ Богомъ, небесныя богатства, чтобы надѣлить другимъ. Такъ какъ на нихъ свѣтитъ небесная благодать, то она имѣеть отраженіе на другихъ. Иши поэтому небесное у дѣтей Божіихъ. Я желаю быть въ сообщеніи съ тѣми, которые любятъ Господа и ходятъ въ тѣсномъ сообщеніи съ Нимъ. Охотно и съ радостью бываю я у тѣхъ, душа которыхъ наполнена благодатью, и сердца которыхъ желаютъ быть съ Богомъ. Я тысячу разъ скорѣе пожелалъ бы находиться въ уединенной избушкѣ смиренного христіанина и бесѣдовать съ его семействомъ о небесныхъ дѣлахъ, чѣмъ быть при княжескомъ дворѣ.

Недавно посетила меня одна сестра, которая, хотя и бѣдная въ земномъ, была богатая въ благодати Божіей. Я спросилъ ее о ея духовной жизни. Она рассказывала мнѣ, что Господь самое драгоценное и любимое ея души и что Онъ такъ милосердно обходится съ ней. Я попросилъ ее, разсказать мнѣ кое что о тѣхъ милостяхъ, оказанныхъ ей Господомъ, чтобы я не-много могъ услышать о любви и милостяхъ, оказываемыхъ Господомъ къ Своимъ дѣтямъ, чтобы наслаждалось и укрывалось мое сердце. Она рассказала потому нѣсколько примѣровъ, какъ Господь Богъ слышалъ и исполнялъ ея молитвы. Одинъ изъ этихъ примѣровъ я желаю сообщить. Продукты ея для пропитанія уменьшились каждымъ днемъ. Муки уже почти небыло. Она молилась все усерднѣе къ Богу. Въ одно утро она употребила послѣднюю муку и не знала, откуда ей достать муки для себя и своихъ дѣтей къ другому кушанью. Упованіе ея было всесѣло обращено къ Богу, который такъ чудесно прокормилъ пророка Илю. Но еще до кушанья принесъ ей одинъ мальчикъ мѣшочекъ пшеницы. Пшеницу отнесла она на мельницу и промынила на муку. Такъ услышала Господь ея молитвы и далъ ей кушанье. Когда она рассказала мнѣ о такой любви и милости Господа Бога, оканзанной ей, то сердца наши еще болѣе преклонились предъ Господомъ и мы чувствовали, какъ пріятно и хорошо уповать всесѣло на Господа. — Такіе примѣры божественной благодати къ Своимъ, на Него уповающимъ дѣтямъ, поднимаютъ душу нашу къ небесамъ, пока не получается такое чувство, какъ будто мы скорѣе на небѣ, чѣмъ въ этомъ мірѣ.

Въ одинъ осенний день пошелъ я крестить одну сестру, которая обратилась къ Богу, мѣсяца два тому назадъ на нашемъ большомъ собраниі, и которую я съ тѣхъ поръ болѣе не видѣлъ. Она вѣртила меня въ дверей съ сердечнымъ: "Прославленъ Господъ!" Небесная музыка звучала въ ея голосѣ. Когда мы слѣди, она начала рассказывать о милости Божіей къ ней, которую она получила со дня обращенія. Душа ея была наполнена радостью. День и ночь она благодарила Бога. Всю несправедливость, которую причинила другимъ, она исправила, насколько это было въ ея возможності. Между другимъ она также была должна маленькую сумму денегъ одному ювелирному магазину; но ни какимъ образомъ она не могла разыскать адрессъ названной фирмы, такъ какъ уже прошло вѣско сколько лѣтъ, съ тѣхъ поръ, какъ ей пересыпали эти драгоценности изъ одного отдаленнаго города. Такъ какъ ей было невозможно узнать и получить адрессъ, то послала она эти деньги одному проповѣднику, чтобы употребить ихъ для дѣла Божія. Одинъ разъ имѣла она желаніе, пойти къ одному назначенному собранию; но мужъ ея сказалъ, что, если въ тотъ день пойдетъ дождь, онъ не окончить начатую работу и ему нельзя будетъ отвѣстъ ее въ собрание. Хотя погода была очень ненастная, но вѣра ея не колебалась. Она рассказывала Господу Богу о ея любви къ Нему и къ Его народу; также рассказывала ему, какъ она желаетъ посетить собрание. Потомъ просила Бога, разогнать тучи и

удержать дождь, чтобы мужъ ея могъ окончить свою работу. Послѣ нѣсколькихъ минутъ солнце вышло изъ-за тучи и небыло дождя въ тотъ день.

Какъ разъ въ это время пришелъ къ ся дверьмъ разносчикъ товаровъ. Она попросила его войти въ домъ, предложила ему мѣсто садиться и продолжала потомъ рассказывать мнѣ о милости и благодати Божіей. Она сказала, что три раза въ день молится за спасеніе своего мужа. Одинъ разъ онъ отсутствовалъ нѣсколько дней и находился въ море. Въ воскресеніе утромъ въ 10 часовъ она просила Бога, чтобы Онъ уѣхалъ и показалъ мужу его грѣхи, беззоконіе его, чтобы помышлялъ онъ о спасеніи своей души. Когда онъ вернулся домой, она спросила его, не имѣлъ ли онъ какуюнибудь изъ-за забоченіе о своей души, во время его отсутствія. Онъ отвѣтилъ, что это было въ особенности въ воскресеніе утромъ. Все это слышалъ разносчикъ товаровъ и не имѣлъ даже случая предложить свой товаръ.

Когда я увидѣлъ ея простоту, невинность и дѣтское упованіе въ Господа, я подумалъ: "Скорѣ я пожелалъ бы занять ся смиренное положеніе и имѣть ся познаніе Божіе, чѣмъ быть президентомъ нашего народа." О, какъ мы разумѣмся сообщенія съ тѣми, которыхъ сердца наполнены любовью Божіей и не устаютъ прославлять Его праведность! Такой разговоръ возносить душу нашу въ верхъ и гонитъ ее впередъ, и дѣлаетъ насть болѣе схожими Богу. Міръ этотъ исчезаетъ все болѣе и болѣе и мы приближаемся ближе къ вратамъ небеснаго блаженства.

Если ты желаешь ходить тѣснѣ съ Богомъ, то иши сообщенія съ тѣми, которыхъ имѣютъ помышленія духовныя и которые живутъ тамъ, где царитъ небесный воздухъ и запахъ христіанскихъ добродѣтелей. О, если бы я могъ помочь читателю познать важность направления сердца, души и чувства своего къ небесамъ! О если бы я могъ помочь ему познать глубину истины посыпающихъ словъ! — Все равно какъ курящій табакъ и пьющий водку притупляютъ свои чувства до того, что не въ состояніи различать кушанья, такъ же портится чувство и способность распознаванія тѣхъ, которыхъ чувства и помышленія обращены только къ земному и которые знаютъ говорить только о земномъ. Они потеряли чувствованія къ Богу и Его любви. Минъ приходилось встречаться съ такими, которые спали, когда другой рассказывалъ о милости Божіей, какъ Господь во истинахъ слышитъ молитвы и даже заботится о самыхъ ничтожныхъ потребностяхъ жизни; но какъ только разговоръ начнется о земномъ, то они сейчасъ же просыпаются, повеселѣютъ и вмѣшиваются въ разговоръ. Срамъ такому мертвому христіанству! — (Продолженіе слѣдуетъ.)

Богоотступники.

Два молодыхъ, знатныхъ человѣка часто выѣзжали вмѣстѣ, и молодой кучеръ, назвившій ихъ, слышали постоянно, какъ они богохульствовали и издѣвались надъ Богомъ. Одинъ изъ этихъ двоихъ, спустя нѣкоторое время обратился и пришелъ къ живой вѣрѣ Божіей. Теперь онъ вспомнилъ о молодомъ кучерѣ и боялся, что онъ, можетъ быть, благодаря ихъ богохульнымъ разговорамъ, былъ сорваний и впалъ въ невѣріе. Онъ пошелъ искать кучера, чтобы исправить свою вину, если только это возможно было. Но кучеръ отвѣтилъ ему: "Ваші богохульные разговоры и издѣвателства надъ христіанствомъ, не ввели меня въ заблужденіе. Я же видѣлъ, какой вы вели образъ жизни съ вашимъ другомъ, и изъ этого я узналъ, что вамъ нужно было отрицать существование праведнаго, истигнаго и святаго Бога."

ЕВАНГЕЛЬСКАЯ ТРУБА.

15 февраля 1914.

Религиозная беседа.

(Конец.)

Мужъ (на следующий день): Добро утро, любезная моя жена! Слава Господу, я спасен и освобожден! Я не могу описать тебе мое счастье. Встанем же и начнем этот день молитвой, ибо это день Господен. Птицы восхваляют своим пением уже своего Творца, соединяясь же и мы с ними восхвалением нашего Господа. Небесная музыка находится в моей душе, и, о какая чудесная, прекрасная музыка! ничем в этом мире нельзя ее сравнить, но показывается, что истекает в такой прекрасной чистотой и ясности с неба и превращает душу мою в живые гусли. Душа моя обита святом съ блага, небесного труна. Кто мог бы подумать, чтобы смертной человѣк мог получить столь великую радость?

Жена: Моя душа в смиреніи пред Господом Богом. Никогда я не буду в состояніи выразить благодарность моего сердца! Какой милостерный Господь Богъ! Мы спасены и можем теперь рука обь руку вмѣстѣ ходить по пути жизни. Мне как будто я вижу открытыми врата небесные и, какъ желаешь моя душа, войти туда. Я испытываю уже здесь небеса и неописываемую радость!

Яковъ, я желаю пригласить нашихъ проповѣдниковъ къ обѣду, если ты не противъ этого.

Мужъ: Чтобы я былъ противъ этого? Нѣтъ, дѣйствительно нѣтъ. Пригласи ихъ, пожалуйста, всѣхъ.

Жена: Пригласить также и господина Шимана?

Мужъ: Да, да; вся ненависть исчезла. Я люблю его и при первомъ случаѣ скажу и дѣломъ докажу ему это.

Жена: Это послѣдний день собранія.

Мужъ: Благодареніе Богу! я пришелъ еще въ однинадцатый часъ.

Жена: Сегодня послѣ обѣда будетъ крещеніе.

Мужъ: Я желаю креститься вмѣстѣ съ тобой, дорогая жена. О, какое прекрасное, преимущественное право, быть погребенъ со Христомъ! Не чудесно ли это? Мертвъ для грѣха и мира сего; мертвъ для собственного своего "я"! мертвъ и погребенъ! воскрешенъ къ новой жизни во Христѣ! Глаза мои открылись, и я все вижу теперь совсѣмъ въ другомъ свѣтѣ. О, насколько я быть ослѣпленъ! но теперь я прозрѣль. Теперь я, любезная жена, желаю служить Господу Богу всѣмъ моимъ сердцемъ. Будемъ же въ дѣйствительности истинными святыми! Я провѣрю и просмотрю мою собственность и все, что мнѣ не нужно, желаю продать и вырученные деньги отдать для дѣла Божія.

Жена: Да, у меня также много вещей, которыхъ я желала бы продать. Множество драгоценностей, которыхъ я уже не желаю носить, а также мои модныя шляпы и одежды я могу продать, ибо я не желаю ихъ уже имѣть.

Мужъ: Да, мы предпріемъ уборку не нужныхъ и лишнихъ вещей. Мы начнемъ теперь собирать себѣ сокровища на небѣ, а не въ этомъ мірѣ. Всю мою несправедливость, и гдѣ кого обидѣть я желаю исправить, насколько мнѣ возможно и въ моихъ силахъ.

Жена: Мы должны начать воскресную школу и молитвенное собраніе.

Мужъ: Да, мы всегда постараемся ихъ посѣщать, хотя бы и были очень заняты. О какъ ужасно жить я до этого времени! Какъ рѣдко только я посѣщалъ молитвенные собраія. Я могу теперь припомнить, какъ я сорокъ лѣтъ тому назадъ дѣйствительно была обращена. Какъ усердно и прилежно читала я Священное Писание и посѣщала собраія и ничего почти не существовало, что могло бы удержать меня. Но я потеряла эту драгоценную любовь. Благодареніе Господу Богу! я имѣю се оять и теперь останусь въ этой любви. Дорогая жена, станемъ же жить остатокъ нашей жизни для Господа. О, какъ я желалъ бы, чтобы весь миръ былъ такъ счастливъ какъ я сегодня утромъ.

Жена: Онъ могъ бы, если всѣ приблизились бы къ Спасителю и Онъ ихъ освободилъ бы. Помолимся же теперь, и будемъ завтракать, ибо уже пора, приготовиться къ собранію и для крещенія.

Христосъ — престоль благодати. Слушайте приглашеніе: "Посему да приступаемъ съ дерзновенiemъ (другой перев. радостью) къ престолу благодати, чтобы получить милость и обрѣсти благодать для благовременной помощи." П. Евр. 4, 16. Какое обображеніе находится въ этихъ словахъ! Кому не потребна благодать и милосердіе Божіе! ибо мы всѣ ничтожны, жалки существа, которая зависятъ ежечасно и ежедневно всецѣло отъ благодати Божіей. Здѣсь мы имѣемъ приглашеніе, приступить къ престолу благодати, гдѣ мы можемъ получить благодать за благодатью и черпать изъ изобилия Господа Бога, которая пополнитъ всѣ наши потребности. Даже сказано еще, чтобы приступали съ дерзновенiemъ и съ радостью. Мы не должны бояться, приходить къ этому престолу благодати;

ибо Богъ всегда готовъ, да это приготовляетъ Ему радость, дать намъ и даже въ преизбыточной мѣрѣ, если мы только пожелаемъ вѣрить и принимать, если мы только познаемъ всѣ наши потребности и нужды и приступимъ къ Нему отъ всего сердца.

Въ предыдущихъ стихахъ этого текста говорится о Иисусѣ, Первосвященнике, прошедшемъ небеса и возъбѣшаго Одесную Бога. Этотъ Первосвященникъ не есть судья тѣмъ, которые ищутъ Его усердно, но Онъ ихъ другъ; ибо сказано такъ: "Ибо мы имѣемъ не такого Первосвященника, который не можетъ сострадать намъ въ немощахъ наций, но Который, подобно намъ, искушенъ во всемъ, кроме грѣха"; и поэтому Онъ можетъ имѣть состраданіе и сочувствіе съ нами и подкрепить наше въ нашихъ испытаніяхъ и искушенияхъ. О, какое утѣшеніе! Какое блаженство!

Этотъ Первосвященникъ Иисусъ Христосъ, Сынъ Божій, сидитъ одесную Бога и ходатайствуетъ за насъ! Пришла ли къ тебѣ, дорогая душа, когда либо эта мысль, и молилась ли ты уже когда нибудь, если ты чувствовалаась слышкомъ слабой и имѣла чувствованія, будто ты не можешь даже молиться: "Господь, молись Ты за меня"? Господь сказалъ Петру, когда Онъ былъ въ мірѣ: "Я молился о тебе, чтобы не оскудѣла вѣра твоя." О, какъ прекрасно! Онъ и нынѣ тотъ же Иисусъ! Онъ тотъ великий Посредникъ между Богомъ и человѣками. Онъ сидитъ одесную Всемогущаго и ходатайствуетъ за насъ. Ему не трудно; Онъ нашъ Ходатай передъ Отцемъ. Приступи поэтому, дорогая душа, съ радостью и дерзновенiemъ, съ смиреніемъ и преданнымъ сердцемъ къ престолу благодати! Кто или что это престоль благодати? Это самъ Иисусъ Христосъ, ибо о Немъ сказано: "Котораго Богъ предложилъ въ жертву умилостивленія (другой переводъ: престоль благодати) въ крови Его чрезъ вѣру, для показанія правды Его въ прошении грѣховъ, содѣянійхъ прежде, во время долготерпѣнія Божія." П. Римл. 3, 25.

Приходи поэтому къ престолу благодати для вѣхъ твоихъ потребностей для души, тѣла и духа, ибо Христосъ ходатайствуетъ за тебя! Онъ проситъ за тебя; Онъ имѣетъ изобилие благодати; Онъ имѣетъ ключъ ада и смерти; Онъ имѣетъ ключъ къ богатымъ сокровищамъ Бога; Ему дана всякая власть на небѣ и на землѣ. "Христосъ Иисусъ умеръ, но и воскрѣсъ; Онъ и одесную Бога, Онъ и ходатайствуетъ за насъ." П. Римл. 8, 34. Онъ умеръ за насъ, но Онъ и воскресъ и восшелъ одесную Бога ходатайствуетъ за насъ. "Носему и можетъ всегда спасать приходящихъ чрезъ Него къ Богу, будучи всегда живъ, чтобы ходатайствовать за нихъ." П. Евр. 7, 24. Всѣ, приближающіеся къ Нему съ раскаяніемъ сердцемъ и вѣрѣ, могутъ быть спасены и освобождены отъ всѣхъ своихъ грѣховъ и отъ всего, что ихъ угнетаетъ. Всѣ тяжести могутъ быть сняты съ нихъ. Также и жизнь ихъ можетъ быть счастлива; ибо Христосъ живъ всегда, чтобы ходатайствовать за нихъ.

Поэтому, любезная душа, кто бы ты нѣбыла, въ какомъ состояніи и положеніи ты не находилась бы, приступи съ радостью, съ дерзновенiemъ, въ дѣтской вѣрѣ къ престолу благодати, къ самому Иисусу Христу! Приходи во Имя Его; ибо Его имя откроетъ тебѣ приступъ къ Господу Богу. Его Имя откроетъ тебѣ врата небесныхъ, врата къ сокровищамъ Господа Бога и исполнятъ всѣ твои желанія и потребности душевныя и тѣлесныя Его благодатию и Его богатствомъ. Приходи теперь!

М.
 Позвольте звѣри въ лѣсу и скотъ на тысячи горахъ, знаю всѣхъ птицъ на горахъ, и животныхъ на поляхъ предо Мною." Псалт. 49, 10. 11. Но почему же Спаситель, отдельно повторяетъ, что знаетъ Своихъ? Почему Онъ дѣлаетъ такое различие между человѣками и раздѣляетъ ихъ на две группы?

Въ отвѣтъ на этотъ вопросъ, мы приходимъ ко второй половинѣ вышеприведенного стиха. Тѣ, которыхъ Онъ знаетъ и называетъ Своими, только лишь тѣ, которые отступили отъ неправды тѣ, которые омыты Кровью Спасителя и служатъ Ему въ святости и правдѣ предъ Нимъ во всѣ дни жизни своей! О, помоги Господь познать истинное содержаніе этихъ словъ!

Печать на основаніи Божіемъ суть: да отступить отъ неправды всякой, исповѣдующей имя Господа или другими словами, называютъ себя христіанами. Главный теперь вопросъ тотъ: сколько изъ этихъ христіанскихъ исповѣдывателей познаны Господомъ, и сколько Господь называетъ "Своими"? Да, мы можемъ даже съзывать этотъ сдѣланый кругъ и обратиться къ тѣмъ лишь, которые утверждаютъ, что во истинѣ любятъ Христа и исполняютъ Его слова, которая имѣютъ громкое исповѣданіе, съ вопросомъ: Отступили ли вы въесь отъ неправды? свободны ли вы отъ всякой несправедливости? О, помоги Господь каждому читающему эти слова, и желающему спасти свою душу, предложить себѣ этотъ вопросъ; но не только предложить, но и отвѣтить на него, какъ предъ Богомъ, чтобы не обмануть самого себя. Входи въ себя самого, испытай свое сердце, ибо Господь уже давно узналъ его, узнай, находишься ли ты въ томъ состояніи, чтобы представить предъ лицомъ Божиимъ.

Узнать ли ты теперь, какая печать на основаніи Божіемъ? Безъ этой печати никто не можетъ явиться предъ трономъ Господа! Эта печать должна находиться на тебѣ, на твоей жизни, въ твоемъ ежедневномъ обращеніи, да, повсегда на всмѣ твоемъ жизненномъ пути! Возьмемъ при меръ изъ жизни. Положимъ, что ты получиль изъ одного банка чекъ на вложеніе тобой туда деньги. Теперь, всеравно ли этому банку или учрежденію, какой бы не предъявилъ ты чекъ, для получения этихъ денегъ? О, нѣтъ! съ осторожностью, тщательностью и точностью осматриваешься этотъ чекъ, проверяешься печать и все стараніе прилагаетъ банкъ, чтобы не быть обманутымъ поддѣльнымъ чекомъ. Думашь ли ты, что Господь употребляетъ менѣе тщательности? Нѣтъ, я могу тебѣ сказать, Онъ еще точнѣе! Часто случается встаки, что нѣкоторые получаютъ деньги поддѣльными чеками изъ банковъ, но, съ небесныхъ сокровищъ получить что нибудь поддѣльнымъ благочестіемъ или наружной на божностью — невозможно!

О, помоги Господь познать намъ это! Когда Спаситель освобождаетъ душу отъ вѣчного осужденія и погибели, когда омыаетъ Свою Кровью, пролитой на Голгофѣ, когда спасаетъ и освобождаетъ человѣка отъ грѣховъ его, т. е. прощаетъ и уничтожаетъ ихъ, когда очищаетъ совѣтъ его отъ мертвыхъ дѣлъ, для служенія Богу живому и истинному (Евр. 9, 14), — то Онъ даетъ ему, человѣку, новое сердце, новый духъ, новую жизнь и становитъ его на новый путь, прилагаетъ ему печать — печать праведности. Эта печать находится на немъ, пока онъ на этомъ новомъ пути, до тѣхъ поръ, пока онъ будетъ находиться въ дали отъ всякой неправды. Первой несправедливостью, первой неправой онъ теряетъ эту печать или справедливость, и падаетъ съ этого пути, ибо на пути къ вѣчной жизни вѣту ни одного нечестиваго и несправедливаго.

Господь да поможетъ намъ каждому имѣть эту печать, т. е. справедливость, которую требуетъ Господь, и которая одна лишь только открываетъ намъ врата къ небесному блаженству. О, какъ приятно, какъ сладко имѣть ту уверенность, что Господь называетъ насъ Своими, что Онъ знаетъ насъ. Онъ знаетъ Своихъ потому такъ хорошо, что они слѣдуютъ Его голосу, куда бы Онъ отъ нихъ не потребуетъ, они всегда готовы исполнить; иначе имъ не тяжело, иначе имъ не составляеть бремя, нѣтъ, они узнали, что иго Его благо; а бремя Его легко. Они живутъ въ тѣсномъ общеніи съ Нимъ и получаютъ изъ Его изобилия благодать за благодатью. — Да, Онъ знаетъ ихъ, и они знаютъ Его, ибо они тѣсно соединены любовью; Онъ любилъ ихъ до того, что жизнь Свою не пожалѣлъ и умеръ для нихъ, чтобы пріобрѣсть ихъ для Себя въ удѣль, въ Свою собственность; и за это они Ему благодарятъ и благодарности и любовь свою показваютъ тѣмъ, что живутъ только для Него, исполняютъ Его слово, Его завѣтъ, слѣдуютъ Ему, по Его стопамъ согласно Писания. Они имѣютъ одного врага, который и врагъ ихъ Спасителя, а этотъ врагъ — грѣхъ. Да грѣхъ, во всѣхъ своихъ видахъ, ихъ общий врагъ; ему они противостоятъ; его побѣждать пришелъ ихъ Спаситель, и съ Его помощью и благодатью и

Позналъ ли тебя Господь?

"Но твердое основаніе Божіе стоитъ, имѧ печать сию: позналъ Господь Своихъ; и: да отступить отъ неправды всякой, исповѣдующей имя Господа." Вт. п. Тимоф. 2, 19. Глубокое значение лежитъ въ этомъ стихѣ, въ этихъ несложныхъ словахъ, которая выносятъ приговоръ столь многимъ, мы можемъ сказать тысячамъ и миллионамъ человѣкомъ. Прежде всего обратимъ свое вниманіе на первую часть приведенного стиха: "Позналъ Господь Своихъ!" Эти слова, которая написалъ здѣсь Апостоль Павелъ, только лишь повтореніе словъ, сказанныхъ самимъ нашимъ Спасителемъ. Въ одномъ мѣстѣ говоритъ Иисусъ: "Я есмь настырь добрый, и знаю Моихъ, а Мои знаютъ Меня." Ев. Иоанна 10, 14. Въ 27. стихѣ той же главы Онъ говоритъ: "Овцы Мои слушаются голоса Моего, и Я знаю ихъ." Особенное удареніе положилъ Господь на слова "знаю Моихъ". Какъ мы видимъ изъ Священнаго Писания, и какъ намъ уже говорить собственный свой разумъ, Господь Богъ знаетъ всѣхъ человѣковъ. Почему же Онъ и не долженъ знать, когда Онъ сотворилъ всѣхъ людей? Иисусъ сказалъ Фарисеямъ: "Вы выказываете себѣ праведниками предъ людьми, но Богъ знаетъ сердца ваши." Ев. Луки 16, 15. Уже черезъ пророка Иеремію говоритъ Господь: "Я, Господь, проникаю сердце и испытываю внутренности." Иерем. 17, 10. Изъ этого мы видимъ, что Онъ знаетъ каждого человѣка, да, не только человѣка, но даже всѣхъ птицъ и животныхъ. "Ибо мои

ЕВАНГЕЛЬСКАЯ ТРУБА.

Газета "Евангельская Труба" имѣеть цѣлью отстаивать евангельскія истины и высыпается во имя Господа Иисуса, чтобы возвратить о полномъ спасеніи души и божественномъ исцеленіи тѣла. Она подвигается за вѣру, однажды преданную святымъ, а также за полное единство дѣтей Божихъ.

"Евангельская Труба" издается ежемѣсячно. Подписаніе цѣна: на годъ — 75 коп. съ пересыпкой, безъ пересыпки — 50 коп. Письма и денежные переводы адресовать на имя

Самуила Яковлевича Ульмера,
Почтовый ящикъ 1121, Рига.

Мелкие платежи можно присыпать также и почтовыми марками.

Покорно просимъ тѣхъ, которые пробуждены къ исполненію черезъ "Евангельскую Трубу", помочь распространять ее.

Просимъ присыпать адреса Вашихъ родныхъ и знакомыхъ, и мы, заботимся, выслать "Евангельскую Трубу". Пробные номера высыпаются бесплатно.

"Евангельская Труба" издается также на Нѣмецкомъ и Латышкомъ языкахъ. На все выше поименованные газеты желающие могутъ подписаться у Самуила Яковлевича Ульмера Рига. Пробные номера высыпаются бесплатно.

они побѣждаютъ этого лютаго, общаго врага. Прославленъ Господь! Не только Спаситель вышелъ побѣдителемъ, но и мы, которые во истинѣ Его послѣдователи, можемъ имѣть, чрезъ Его благодать, побѣду ежедневно надъ грѣхомъ, надъ міромъ и всеми силами ада. Слава Спасителю нашему Иисусу Христу! Не рабами грѣха мы должны жить, но рабами праведности, ибо Онъ освободилъ настъ изъ рабства, грѣха.

О, да! Господь, чтобы каждый человѣкъ, въ особенности дѣти Божіи, изнашли въ совершенствѣ свое преимущественное право и доказали бы Спасителю свою любовь тѣмъ, что любить Его всѣмъ сердцемъ, всено душою, всѣми силами, и были бы преданы Ему всѣмъ своимъ существомъ, чтобы быть возведенъ храмъ Бога живаго изъ живыхъ камней въ Его славу!

С. У.

Освященіе.

"Ибо воля Божія есть освященіе ваше, чтобы вы воздерживались отъ блуда; чтобы каждый изъ васъ, умѣѧть, соблюдать свой сосудъ въ святости и чести." 1 п. Фессалоник. 4, 3, 4.

Иисусъ предалъ Себя за Свою Церковь, чтобы освятить ее, очистивъ ее баню водною, посредствомъ слова. (П. Ефес. 5, 25—27.)

Такъ какъ Церковь Божія включаетъ въ себѣ только принятыхъ уже въ семейство Божіе, и всѣ, которые такимъ образомъ приняты Богомъ, уже достигли и получили прощеніе грѣховъ, то слова эти относятся къ оправданнымъ и обрѣченнымъ, которые должны получить освященіе. Нигдѣ въ Священномъ Писаніи не сказано, что Спаситель Иисусъ Христосъ умеръ, чтобы освятить нечестивый и богоотступный міръ. Діаволъ пользуется настоящимъ смущеніемъ и запутанностью въ мірѣ, чтобы закрыть и скрывать правду и затмѣнить тѣ мысли Священнаго Писанія, которыя духовно — ясныя и понятныя. Въ Своей молитвѣ, п. Иоанна 17, Иисусъ Христосъ убѣдительно говоритъ, что Онъ молится только за Своихъ учениковъ и за тѣхъ, которые послѣ нихъ будутъ Его учениками, или тѣ, которые увѣрюютъ въ Него по слову ихъ.

Кровь Христа освящаетъ настъ. — Кровь Христа прямымъ и не прямымъ путемъ источникъ всѣхъ блаженствъ, ибо мы находимъ въ Писаніи, что оно производить удивительное дѣйствие на человѣческія сердца, потому что Кровь оправдываетъ и освящаетъ ихъ. "Посему тѣмъ болѣнѣ, будучи оправданы Кровью Его, спасемся Имъ отъ гибели." П. Римл. 5, 9. "То сколь тягчайшему, думаете, наказанию повиненъ будеть тотъ, кто попираетъ Сына Божія и не почитаетъ за святыню Кровь завѣта, которую освященъ, и Духа благодати оскорбляетъ." П. Евреямъ 10, 29. "То и Иисусъ, дабы освятить людей Кровью Свою, пострадалъ вѣнчуръ." П. Евр. 18, 12.

Но почему же освящаетъ Кровь? Потому что освященіе имѣеть непосредственное дѣло съ грѣхомъ, и такъ какъ Церковь, т. е. члены Церкви — увѣровавшіе — именно тѣ, которые должны быть освящены, но тогда же грѣхъ, который долженъ быть уничтоженъ освященіемъ, находится въ Церкви, т. е. въ членахъ ея, которые не освящены. Такъ какъ Церковь свободна отъ осужденія и чиста отъ всякой неправды и несправедливости, то оно не такой грѣхъ, который

уничтожается посредствомъ освященія; оно такое, за которое мы не должны и не можемъ покаяться или достигнуть прощеніе. Эта дѣйствительность противорѣчить и отвергаетъ совершенно то лжеученіе, которое учитъ, что во вѣрующемъ, который достигъ прощеніе, по до своего полного освященія, не находится уже никакой грѣхъ. Невѣрующіе не находятся, по библейскому понятію, въ Церкви; но Иисусъ предалъ Себя самого за Церковь, освятилъ и очистилъ ее, и Кровь, пролитая за грѣхи, пролита также и для освященій тѣхъ, которые были уже Его народъ — члены Его тѣла, Его Церкви.

Цѣль освященія Церкви тогъ, "чтобы представить ее Себѣ славною Церковью, не имѣющею пятна, или порока, или чего-либо подобнаго, но дабы она была свята и непорочна." П. Ефес. 5, 26, 27. Такъ какъ Онъ избралъ настъ въ Немъ прежде создания міра, чтобы мы были святы и непорочны предъ Нимъ въ любви." П. Ефес. 1, 4. Это означаетъ имѣть совершенную, непорочную и чистую любовь. Чтобы это осуществилось, умеръ Христосъ, дабы освятить Свою собственную Кровью народъ.

Освященіе очищаетъ настъ отъ всякаго грѣха. То сердце, которое еще не вполнѣ узнало, чисто ли и свято оно отъ грѣха, нуждается въ освященіи. Словъ "прирожденный грѣхъ, наследственный грѣхъ, натура Адама и естественная испорченность сердца", мы не находимъ въ библіи, но я этимъ не желаю сказать, что то понятіе, которое выражается этими словами, не библейски. Священная история показываетъ намъ, что всегда, съ момента грѣхопаденія Адама, существовала въ человѣкѣ естественная склонность къ грѣху. Хотя, можетъ быть, и многие люди отрицаютъ этого и учатъ, что сердце человѣка не грѣшно съ натуры, но опять всѣхъ, ходившихъ въ страхѣ Божиемъ, въ появлѣніи того, что съ натуры находятся въ человѣкѣ, сходится со свидѣтельствомъ слова Божія, чтобы противорѣчить діаволскому обману.

Намъ сообщено въ Писаніи, что, до наступленія всемирнаго потопа, который разрушилъ весь міръ, всѣ мысли и помышленія человѣческаго сердца были зло во всякое время. "И увидѣлъ Господь, что велико развращеніе человѣковъ на землѣ, и что всѣ мысли и помышленія сердца ихъ были зло во всякое время." 1 кн. Моис. 6, 5. Если бы эта дѣйствительность относилась только на тѣхъ большихъ грѣшниковъ, которые въ послѣдствіи были истреблены, то мы, конечно, могли бы принять, что всѣ спасенные въ ковчегѣ были чисты сердцемъ, и что всякое зло было истреблено и разрушено съ человѣками потопомъ. Но былъ человѣкъ праведный и непорочный; Ной ходилъ предъ Богомъ" (1 кн. Моис. 6, 9.), и семья его нѣбыла занята той испорченностью, въ которую впало все человѣческое семейство. Почему же должны были быть нечистыми его дѣти? Были ли они свободны отъ запятнанія и оскорблѣнія грѣховъ? Нѣтъ, ибо мы находимъ, что Ной приносилъ жертву за грѣхи, и Господь Богъ сказалъ о немъ и о всѣхъ будущихъ родахъ, что помышленія сердца человѣческаго зло отъ юности его. (1 кн. Моис. 8, 21.)

Царь Давидъ высказалъ, что онъ зачать въ беззаконіи, и во грѣхѣ родила матъ его. (Пс. 50, 7.) Пророкъ Иеремія говорить: "Лукаво сердце человѣческое болѣе всего и крайне испорчено; кто узнаетъ его?" Иерем. 17, 9. Исаїй говоритъ, что всѣ мы блуждали какъ овцы, совратились каждый на свою дорогу. (Исаїи 53, 6.) Иисусъ говоритъ, что то, что оскверняетъ человѣка, выходитъ у него изъ сердца. (Ев. Марк. 7, 20—23.) Апостоль Павелъ говоритъ о грѣхѣ, живущемъ внутри, который противодѣствовалъ его воли и который сдѣлалъ его рабомъ грѣха. (П. Римл. 7, 18—20.) Даже не имѣя личнаго самопознанія, намъ это показывается, что человѣкъ имѣеть грѣхъ въ себѣ какъ лѣбѣща элементъ. Мы не отвѣтственны за этотъ наследованный грѣхъ, но мы отвѣтственны за то, что дѣлали умышленно и преднамѣренно. Поэтому мы должны покаяться за сделанный грѣхъ, или грѣхъ упущенія — за такія дѣйствія, которыхъ происходили отъ устушеній въ искушенияхъ, что принуждалъ дѣлать грѣхъ внутри настъ или снаружи.

Чтобы спасеніе и освобожденіе души нашей было и могло быть совершенное, мы должны быть освобождены отъ известнаго намъ прирожденного грѣха. Освященіе совершаєтъ и дополняетъ это дѣло спасенія отъ всѣхъ грѣховъ. Оно вполнѣ очищаетъ душу и дѣлаетъ ее совершенно чистой.

"Ибо Онъ одниимъ приношениемъ навсегда сдѣлалъ совершенными освящаемыхъ." П. Евр. 10, 14. Христосъ выполнилъ Свою, на Него возложенную задачу, приносить совершенную жертву, и тѣ, которые присвоятъ себѣ въ вѣру, согласно слова Божія, очищеніе отъ наследованныго грѣха, достигаютъ полное и совершенное освобожденіе отъ грѣха, которое душа можетъ имѣть всегда, всю жизнь, если будетъ ходить во всѣхъ сѣбѣ и познаніи, данной ей Богомъ. Приращеніе въ познаніи, любви, вѣры, терпѣніи, благочестіи должно существовать. Вѣра, чрезъ которую мы очищаемся совершенно, настъ сохранить силой Божіей, если мы удержимъ ее и сохранимъ себѣ чистую совѣсть.

Между тѣмъ какъ освященіе включаетъ совершиенную передачу или отдачу и выдѣление для святаго и религиознаго употребленія, то включаетъ также и очищеніе отъ грѣха, именно, очищеніе отъ грѣха, живущаго внутри человѣка, но не омытія и уничтоженія грѣховной вины, что происходит въ первомъ дѣлѣ благодати, оправдапіи. Церковь Божія не состоить изъ людей, которые виновны въ грѣхахъ и преступленіяхъ, но Иисусъ предалъ Себя Самого, чтобы очистить и освятить Свою Церковь! Слава Господу!

И. К. Б.

Ожидающая отвѣта.

Одна женщина, мать вѣсколькихъ дѣтей, лежала, какъ видно было, при смерти. Докторъ, отступившій со своимъ помощникомъ въ сосѣднюю комнату, выразилъ слѣдующія слова: "Я теперь все сдѣлалъ, что могъ." Старшая дочь, которая была еще очень молода, стояла вблизи и слышала это замѣчаніе доктора. Обливаясь слезами она сказала:

"Господинъ докторъ, вы говорите, что все сдѣлали, что могли," — "но еще не все," продолжала она, "вы можете соединиться со мной въ молитвѣ, и просить Бога, чтобы исцѣлилъ мою мать."

Но прошу эту докторъ не удовлетворить. Тогда дѣвочка въ своей простосердечности упала на колѣни и стала молиться: "О Господь, прошу Тебя, исцѣли мою мать; докторъ уже все сдѣлалъ, что было въ его возможности, но Ты же Господь, Ты великий и добрый Исполнитель, Ты можешь ее исцѣлить. Мы нуждаемся въ матери и не можемъ обойтись безъ нея, любимый Господь, исцѣли ее во Имя Господа нашего Иисуса Христа. Аминь."

Когда дитя, послѣ своей молитвы, продолжала оставаться на колѣняхъ, докторъ обратился къ прислужнику въ больницѣ:

"Уберите это дитя, оно навѣрно съ ума сошла." "Нѣть, господинъ докторъ, я не сошла съ ума, но я ожидаю отвѣта." Она принесла свою дѣтскую молитву въ вѣрѣ и оставалась на колѣняхъ ожидая отвѣта; и, дѣйствительно, скоро пришелъ отвѣтъ, ибо на лицѣ матери появилось тихое радостное выражение и вскорѣ заснула спокойнымъ сномъ.

Когда проснулась мать послѣ непродолжительного сна, спросила ее любимая дочь:

"Лучше ли тебѣ, дорогая мать?"

"Да," отвѣтила мать, "мнѣ много лучше."

"Я знала, что тебѣ будетъ лучше, ибо я ожидала отвѣта на мою молитву. Господь далъ мнѣ отвѣтъ, что исцѣлить тебя."

Мать выздоровѣла и теперь живой свидѣтель силы Господней надъ всѣми болѣзнями и надъ смертью, и Его любви и вѣрности въ услышаніи молитвъ вѣры.

Что хуже?

Маленькая дѣвочка Берта уже извѣстое время молча сидѣла возлѣ своей матери; ея маленькая головка навѣрно занималась какимъ то очень важнымъ вопросомъ. Мать не рѣшилась спросить маленькую дѣвочку, почему она такая задумчивая, ибо, знала, что въ послѣдствіи дѣвочки все ей сообщить. Ей не приходилоось очень долго ждать. Берта придвигнула свой стулъ поближе къ матери и сказала: "Мамаша, что хуже: лгать или красть?"

Крайне удивленная такимъ вопросомъ мать отвѣтила: "Я дѣйствительно не знаю, — и то и другое очень худое."

Берта сказала потомъ: "Съ тѣхъ поръ, какъ я слышала, что грѣхъ сокращаетъ и печалитъ Господа моего Иисуса Христа, я много, много думала о согрѣшении; и мнѣ показывается, что сказать ложь еще хуже, чѣмъ что нибудь украдь; ибо, то что человѣкъ увороваль, онъ можетъ опять возвратить, — т. е. если уворованное не такое, что можно было скушать, и то все-таки можно заплатить деньгами; но ложь, — это ужасно — она остается всегда!"

Размышленія дѣвочки Берты были вѣрны. Одна ложь, одно клеветливое слово — разъ сказано, распространяется кругомъ все далѣе и далѣе и можетъ доставать своими послѣдствіями вѣсъ самую вѣчность.

"Блаженны тѣ, которые соблюдаютъ заповѣди Его, чтобы имѣть имъ право на прѣво жизни и войти въ городъ вратами. А вѣнъ — псы и ча-роты, и любодѣи, и убийцы, и идолонослужители, и всякий любящий и дѣлающій неправду" (др. пер. ложь). Откр. Иоанн. 22, 14. 15.

"И не войдетъ въ него ничто нечистое, и никто преданный мерзости и лжи, а только тѣ, которые написаны у Агнца въ книгѣ жизни." Откр. Иоанна 21, 27.

Человѣкъ можетъ войти въ небо безъ богоугодства, безъ здоровья, безъ уччености да и безъ друзей, но безъ Христа онъ никогда не можетъ достигнуть неба.

ЕВАНГЕЛЬСКАЯ ТРУБА.

15 февраля 1914.

Покаяние.

Отец В. Эбель.
(Продолжение.)

Что такое покаяние?

Покаяние означает в библейском смысле — измненение мыслей, совершенное отвращение и удаление от греха, исправление, обращение. Покаяние есть „непоколебимое измненение мыслей“, какъ это слово объясняется другими переводчиками Священного Писания, т. е. въ покаяніи человкъ приходит къ тому, где онъ отвращивается от греха и подвизается достигнуть праведность. Да, онъ твердо намѣренъ, оставить грехи, избѣгать, ненавидѣть и противостоять имъ. Мысли, направленные раньше исполнять несправедливость, зло и грехъ, измнелись въ покаяніи, и теперь кающій желаетъ уйти от греха, избавиться от него, и мысли теперь направлены къ тому, чтобы исполнить волю Божию, ходить въ правдѣ и истинѣ, и вести праведную жизнь. Это есть: обратиться от греха къ Богу, покаяние, исправление и обращение. Приведенное разъясненіе показываетъ намъ значение „покаянія“.

Библейское покаяніе включаетъ во первыхъ оставление всѣхъ греховъ и всей несправедливости. „Да оставитъ нечестивый путь свой и беззаконникъ — помыслы свои, и да обратится къ Господу, и Онъ помилуетъ его, и къ Богу нашему, ибо Онъ многомилостивъ.“ Кн. Исаія 55, 7. „Омойтесь, очиститесь; удалите злые дѣянія ваши отъ очей Моихъ; перестаньте дѣлать зло; научитесь дѣлать добро; ищите правды; спасайтесь угнетеннаго; защищайте сироту; вступайтесь за вдову.“ Кн. Исаія 1, 16, 17. Такъ говорить Господь Саваоѳъ, Богъ Израилевъ: исправьте пути ваши и дѣянія ваши, и Я оставлю васъ жить на семъ мѣстѣ.“ Кн. Іеремія 7, 8. „Скрывающій свои преступленія не будетъ имѣть успѣха; а кто сознается и оставляетъ ихъ, тотъ будетъ помилованъ.“ Прічт. Саламон. 28, 18. Эти мѣста Священного Писания говорятъ ясно и понятно, что мы, для того, чтобы достичь отъ Господа Бога благодати и прощеніе, должны оставить грехи и несправедливость, исправить свою жизнь и обратиться къ Господу Богу. Тотъ, который исполнитъ и послѣдуетъ приведеннымъ мѣстамъ Писания, придетъ изъ греховъ къ обращению къ Богу. Онъ больше грѣшать не будетъ, и не потребуетъ ежедневного покаянія, ибо онъ перестанетъ дѣлать зло и несправедливость и дѣлаетъ теперь то, что правдиво и хорошо.

Видишь ли ты теперь, любезный читатель, что, если ты еще никогда не переставалъ грѣшать и принадлежишь къ тѣмъ, которые вѣруютъ, что должны ежедневно каяться, ты еще никогда не приносилъ истинное библейское покаяніе? Готовые къ покаянію перестаютъ злоупотреблять именемъ Божіемъ, ругаться, злословить, употреблять позорныя слова, лгать, обманывать, дѣйствовать въ ущербъ другимъ, гнѣваться и воздать зломъ за зло. Они перестаютъ употреблять табакъ и спиртные, опьяняющіе напитки, также и клеветничать; они отказываются отъ сребролюбія, честолюбія, плотской похоти, любви къ миру и ничего не дѣлаютъ, что противно воли Божіей.

Дѣла или плоды покаянія.

Въ предыдущемъ мы видѣли, какъ кающійся грѣшникъ долженъ оставить всѣ свои грехи и грѣховные пути и обратиться къ Богу; но далѣе учить библія и о дѣлахъ, которая включены въ покаяніе. Иоаннъ Креститель сказалъ фарисеямъ и садукамъ, приходящимъ къ нему креститься слѣдующія слова: „Порождения ехидины! кто внушилъ вамъ бѣжать отъ будущаго гнѣва? сотворите же достойный плодъ покаянія.“ Ев. Мате. 3, 7, 8. Также и великий Апостолъ Павелъ разсказываетъ намъ, что, когда онъ получилъ порученіе отъ Господа благовѣстовать Евангеліе, онъ пошелъ, и „сперва жителямъ Дамаска и Іерусалима, потомъ всей земли Іудейской и язычникамъ проповѣдавъ, чтобы они покаялись и обратились къ Богу, дѣлая дѣла, достойныя покаянія.“ Апост. 26, 20.

Даже уже въ ветхомъ завѣтѣ мы находимъ, какъ требовалъ Богъ дѣла покаянія. Жители города Ниневія были народъ нечестивый, грѣшный и отступивший отъ Бога, который заслужилъ гнѣвъ Божій своимъ дѣствиемъ и богопротивными дѣлами, и который Господь Богъ хотѣлъ уничтожить за несправедливость и злые дѣянія, со всѣмъ его имуществомъ. Пророкъ Иона пришелъ къ нимъ, проповѣдавъ, говоря: „Еще сорокъ дней, — и Ниневія будетъ разрушена!“ Иона 3, 4. И повѣрили Ниневитянѣ Богу и проповѣданному слову, и: „объявили посты и одѣлись во вретища, отъ большого изъ нихъ до малаго.“ Это слово дошло до царя Ниневіи, — и онъ всталъ съ престола своего и снялъ съ себя царское облаченіе свое, и одѣлся во вретище и сѣлъ на пепель. И повѣтель провозгласилъ и сказалъ въ Ниневіи отъ имени царя и вельможъ его: чтобы ни люди, ни скотъ, ни воли, ни овцы ничего не ѣли, ни ходили на пастище, и воды не пили, и чтобы покрыты были вретищемъ люди и скотъ и крѣпко воліяли къ Богу, и чтобы каждый обратился отъ злого пути своего и отъ насилия рукъ своихъ. Кто знаетъ, можетъ быть,

еще Богъ умилосердится и отвратитъ отъ насъ гнѣвъ Свой, и мы не погибнемъ. „И увидѣль Богъ дѣла ихъ, что они обратились отъ злого пути своего, и пожалѣль Богъ о бѣствіи, о которомъ сказалъ, что наведеть на нихъ, и не навель.“ Иона 3, 5—10. Богъ увидѣль ихъ — дѣла правдиваго и истинаго покаянія. Они обратились въ посты и крѣпкомъ вспоминаніи къ Богу отъ своего несправедливаго пути. О, какое могло быть это время — время страха, раскаянія, сердечной боли, сокрушения и унижанія; какъ признавались въ своихъ грѣхахъ, какой плачъ и вопль, какое моленіе и взываніе къ Богу! Богъ не могъ не обратить внимание на такія дѣла. Они видѣль, что молились изъ глубины сердца, со всею душою, и „пожалѣль Богъ о бѣствіи, о которомъ сказалъ, что наведеть на нихъ, и не навель“.

О грѣшнику, гнѣвъ Божій находится надъ твоей головой; приговоръ надъ тобой уже рѣшенъ, тебя ожидаютъ вѣчное осужденіе и погибель; адъ широко открылъ свои врата, встрѣтить тебя; но если ты съ вѣрой обратишься къ слову Божию и послѣдуюшъ его наставлению и исполнишъ все его требование, обратясь отъ своихъ несправедливыхъ и злыхъ путей къ Богу, то Онъ увидѣть и одобрить твои правдивыя дѣла покаянія; гнѣвъ Его отвернется, и вместо осужденія Онъ окружитъ тебя Своей благодатью, такъ что ты будешь въ состояніи сказать съ пророкомъ Исаіи: „Славлю Тебя, Господи; Ты гнѣвался на меня, но отвратилъ гнѣвъ Твой и утишилъ меня.“ Кн. Исаія 12, 1. Прославленъ Господь Богъ! Богъ милосердный, и всегда умилосердится надъ тѣми, которые приходятъ къ Нему согласно Его слова.

(Продолжение следуетъ)

Божественное исцѣленіе тѣла — въ ветхомъ и новомъ завѣтѣ.

Подъ предводительствомъ Моисея, который былъ „наученъ всей мудрості Египетской и былъ силенъ въ словахъ и дѣлахъ“ (Дѣян. Ап. 7, 22), Израелитыне выступили изъ Египта. Безъ сомнѣнія знала Моисея о врачахъ въ землѣ Египетской (смотри 1 кн. Моисеева 50, 2.), но забыла ли онъ о томъ, чтобы нѣсколько изъ нихъ сопровождали народъ Израилевъ, которые могли бы оказать помощь народу во время страданій и болѣзни? Мы имѣемъ основаніе вѣрить, что этого не было и онъ этого не сдѣлалъ, ибо, какъ только Израелитыне прошли Красное море и вступили въ пустыню, по поводу этого открылъ имъ Господь Богъ Свое намѣреніе.

Вѣсть Божія къ нимъ была, когда народъ прошелъ море: „Если ты будешь слушаться гласа Господа, Бога твоего, и дѣлать угодное предъ очами Его, и внимать заповѣдямъ Его, и соблюдать всѣ уставы Его: то не наведу на тебя ни одной изъ болѣзней, которая навель Я на Египетъ; ибо Я Господь, цѣлитель твой.“ Кн. Моис. 15, 26. Нѣсколько позже Онъ утверждаетъ эти слова при горѣ Синаѣ, когда Господь сказалъ: „Служите Господу Богу вашему, и Онъ благословитъ хлѣбъ твой и воду твою; и отвраща отъ васъ болѣзни.“ 2 кн. Моис. 25, 25. Передъ тѣмъ, какъ они проходили рѣку Йорданъ, чтобы вступить и завладѣть обѣтованной землей Ханаанской, Господь Богъ подтвердилъ тоже самое: „И если вы будете слушать законы си, и хранить и исполнять ихъ, то Господь Богъ твой . . . отдалъ отъ тебя всякую немощь, и никакихъ лютыхъ болѣзней Египетскихъ, которая ты знаешь, не наведетъ на тебя, но наведетъ ихъ на всѣхъ, ненавидящихъ тебя.“ 5 кн. Моис. 7, 12—15.

Здѣсь мы имѣемъ ясныя доказательства, что самъ Господь Богъ пожелалъ исцѣлить народъ Израилевъ отъ ихъ болѣзней и страданій; но было поставлено одно условіе, чтобы пользоваться этими преимущественными правами, они должны были служить Богу въ истинной вѣрѣ и въ полномъ послушаніи.

Когда уже въ ветхомъ Завѣтѣ предоставлено было столь великое и прекрасное право, что было только тѣнью будущихъ благъ, какъ же тогда изложится и объяснится этотъ важный пунктъ (важный потому, что онъ дѣйствительно относится къ большей части всего человѣчества) теперь въ новомъ Завѣтѣ, где эта тѣнь уничтожается дѣйствительностью? Точно ли это такъ, какъ нѣкоторые вѣруютъ, что Богъ не обращаетъ уже вниманія на физическую страданію людей? Если мы это дѣло разсмотримъ со здравымъ разсудкомъ и съ библейской точки зрѣнія, то противно душѣ нашей согласиться съ такими мнѣніями.

Духовныя потребности человѣка пополняются въ много большемъ размѣрѣ въ вѣкѣ Евангелія. Подъ ветхимъ Завѣтомъ дѣлалось, подъ условиями, ежегодное напоминаніе о грѣхахъ, но которые не могли быть совершенно уничтожены кровью тельцовъ и козловъ, но послѣ того, какъ была принесена великая жертва умилостивленія, для человѣчества открылся путь во святилище, „путь новый и живой“, где грѣхъ не имѣть уже господство надъ человѣкомъ. О тѣхъ, которые избираютъ себѣ эту путь, сказано, что

Христосъ „однимъ приношеніемъ навсегда сдѣлалъ совершенными освящаемыхъ.“ П. Евр. 10, 14. Эта дѣйствительность доказываетъ, что мы въ новомъ завѣтѣ должны ожидать много больше, чѣмъ въ ветхомъ завѣтѣ.

Мы и не обманемся въ ожиданіяхъ, если станемъ искать достигнуть нашихъ преимущественныхъ правъ. Господь Богъ далъ намъ неопоримыя доказательства по отношению Его воли по этому поводу и дѣлу. Христосъ въ Своемъ великомъ милосердіи и состраданіи исцѣлялъ во время Своего пребыванія на этой землѣ всѣхъ больныхъ и страдающихъ; чрезъ Апостоловъ и первыхъ христіанъ исцѣлялось большое количества страдающихъ, и Апостолъ Іаковъ изложилъ намъ ясно и понятно въ своемъ посланіи воду Божію къ Своей Церкви по этому вопросу: „Болѣтъ ли кто изъ васъ? пусть призоветъ пресвитеръ Церкви . . . и молитва вѣры исцѣлитъ болѣщаго, и возставитъ его Господь.“ П. Іаковъ 5, 14, 15.

Воля Божія по отношению исцѣленія тѣла не обнаруживается въ эти послѣдніе дни Евангельского вѣка въ большей мѣрѣ, потому что многие имѣютъ „сердце лукавое и невѣрное“, и что подошло то, о чёмъ говорить Апостолъ Павелъ: „Знай же, что въ послѣдніе дни наступятъ времена тяжкія. Ибо люди будутъ . . . болѣе сластолюбивы, нежели боголюбивы, имѣющіе видъ благочестія, силы же его отрекшія.“ 2 п. Тимоф. 3, 1—5.

О, помоги Господь, всѣмъ дѣтямъ Божіимъ познать и прибѣгнуть съ благодарностью къ присвоеніи дарованныхъ намъ, приношеніемъ Христомъ жертвъ умилостивленія, преимущественныхъ правъ, въ которыхъ мы имѣемъ благодать Божію для исцѣленія нашего бѣднаго, больного тѣла, и такимъ образомъ мы можемъ противостоять хитрымъ и адскимъ силамъ невѣрія.

Избранный миѳій.

Самый худший обманъ — самообманъ.

Никто не богатъ — кто не доволенъ.

Путь къ небу освѣщенная улица — ибо каждый христіанинъ на немъ — свѣтъ.

Солнце свѣтить такъ ясно, что нельзя затмѣтить темную пятну, находящуюся на немъ. Какъ свѣтишь ты?

Если ты дѣйствительно обращаешься и стоишь въ благодати, то желаніе твое: быть сегодня лучшимъ христіаниномъ, чѣмъ ты былъ вчера.

Богъ съ удовольствіемъ смотритъ на благодарное сердце.

Иисусъ достигалъ народныхъ массъ тѣмъ, что шелъ къ нимъ.

Христосъ купалъ съ мятарями и грѣшниками, но никогда не съ лицемъ.

Кто любитъ Бога, тотъ имѣть свѣтъ въ своемъ сердце, который свѣтить день и ночь.

Христіанинъ чувствуетъ себя въ безопасности и въ самой большой бурѣ, ибо строеніе покоятся на камнѣ.

Никто не въ силахъ побѣдить себя самого, для этого онъ долженъ получить помощь съ неба.

Если ты желаешь, чтобы жизненный твой путь былъ приятель, то накрай его обѣтованіями Божиими.

Чѣмъ больше мы стараемся жить и дѣлать для Господа Иисуса, тѣмъ болѣе дѣлаемся похожи Ему.

„Къ свободѣ призваны вы, братія, только свобода ваша не была поводомъ къ угождению плоти; но любовью служите другъ другу.“ П. Галат. 5, 13.

Будь уверенъ, что Христосъ находится не за тобой, а предъ тобой. Онъ зоветъ и притягиваетъ тебя Своей любовью. Это есть свобода, прекрасная свобода Христа. Присвой себѣ свое прекрасное преимущественное право! Не будь уже рабомъ, когда Христосъ желаетъ признать тебя Своимъ другомъ. Ты призванъ къ свободѣ!